

我当“小掌柜”

我小的时候,母亲就曾用她的手握着我的手,指着书上的字,要我跟着她念。那时,那颗名为“书”的小小种子便在我心中种下。经年累月,这颗种子就这样生了根,发了芽,越长越大。

我喜欢幽默风趣的书,也喜欢深沉辛辣的书,更喜欢探寻人生真谛的书。在书本中,我见过用轻松诙谐的笔触描绘的世间百态,这让我能够感受到生活的美好与多彩;我见过有些人的迷茫与彷徨,这驱策我要明确自己的人生目标……

从简单的阅读走向深层次的“悦”读时,便开启了一场无尽的旅行。我在书中见证过天山草场的浩瀚,见证过群山的巍峨,也见证过沙漠的凄婉,这使我更加迷恋书本。也许我的双脚无法踏足这些地方,但我的双眼看过描述这些地方的文字,它们在我的脑海里留下了一种无以命名的感觉。

“悦”读时,我总能够在书中找到自己的影子。我与A都拥有一份倔强,但我少了他勇于面对世界的心;我与B都拥有一份怯懦,但我少了他不在意世人眼光的洒脱;我与C都拥有一份懵懂,但我缺少了她的细腻。书,让我看到了不一样的人生。

从读到悦,因悦而悦。不知不觉中,我的眼界得到了提升。每每想起书中的人物,我就会满怀信心,勇毅前行。让我们用心去感受、去品味、去创造属于自己的“悦”读世界吧。

市第五中学499班 江雅兰
指导老师 姜永宁 刘娟

宽以待人

清晨,天边泛起一抹淡淡的红晕。微风轻拂,花草随风摇曳,仿佛在诉说着新一天的喜悦。

我与朋友在小区中悠闲地漫步,享受着这难得的闲暇时光。突然,一个四五岁的小孩冲向我们,不慎撞到了我的胳膊。疼痛让我瞬间失去了理智,我愤怒地拉住他的手,大声斥责道:“你怎么这么不小心?没看到这里有人吗?”那小孩被我的气势吓住了,小心翼翼地道歉:“对不起,我真的不是故意的。”

我愤怒地撩起衣袖,露出被撞青的胳膊,继续指责道:“你是没长眼睛吗?这么宽的路,你偏偏往我这里撞,是不是故意的?”小孩被我的言辞吓得哽咽起来,连连道歉:“对不起,对不起……”

看着小孩无辜的眼神和周围路人异样的目光,我突然意识到自己的失态。一个四五岁的孩子,只是在玩耍中不小心撞到了我,我却因为一时的愤怒而对他大加指责。我羞愧地低下了头,放开了小孩的手,默默地离开了现场。

回到家后,我向妈妈讲述了事情的经过。妈妈听后,严厉地批评了我:“你怎么能对一个孩子这么凶呢?他只是个孩子,不懂事。你应该学会宽容和理解。下次遇到这种事,要冷静处理,不要让小事变成大事。”

妈妈的话如同一记重锤,砸在我的心头。我深感羞愧和懊悔,为自己的冲动和失态感到无地自容。这次的教训让我深刻认识到,恶语伤人如同利刃割心,不仅伤害了他人,也让自己陷入深深的自责和痛苦之中。

双清区东塔小学218班 高志宇
指导老师 李靛 谢健康

提灯引路 俯首耕耘

——记邵阳市第六中学教师陈小宁

邵阳日报记者 李超 通讯员 胡伟文 唐熹微

“当老师,就一定要当点亮学生希望之灯的老师,做好学生的引路人。”7月29日,邵阳市第六中学语文教师陈小宁说,这是她从教之初就立下的誓言,也是她一直以来的从教指南。21年来,不论是教育教学,还是班级管理,陈小宁始终任劳任怨、兢兢业业,用自己的真心、爱心和责任心守护学生,先后获得市直教育系统“骨干教师”“优秀班主任”“最美德育工作者”等荣誉称号。精益求精,是陈小宁对教学工

作一直不变的态度。尽管多年的经验已经让她对所授知识内容熟稔于心,但在备课时,她仍然坚持认真研读课标和教材,并根据学生的实际情况,精心设计每堂课的教学流程。在她的课堂上,学生参与度、兴趣浓厚。她坚信学无止境,只要有时间,就给自己“充电”:参加继续教育培训、研读新课标、参与课题研究、学习信息技术辅助课堂教学……作为有着14年班主任工作经验的“老兵”,陈小宁始终认为,每

名生都是一朵花,只是花期不同而已;只要用爱心浇灌,用耐心守护,总会开出绚烂的花朵。担任班主任期间,她随时关注着学生的学习、思想等动态。学生一点点的情绪波动,都逃不过她的眼睛。而她总会在工作之余,抽出时间和学生谈心,帮助他们解决问题。陈小宁经常感慨:师生携手前行,其实也是一场美好的双向奔赴。而这种教育的双向奔赴,也让她和学生们迎来累累硕果:她撰写

那天,烈日炙烤着大地,我和爷爷提着大包小包赶往“跳蚤市场”——双清区金百汇步步高超市入口处。一路上,我汗如雨下,太阳晒得我连眼睛都快睁不开了。但是,我却不觉得这是受罪,反而内心充满了激动和期待,因为这是我第一次当“小掌柜”。

到达目的地后,全身倍感凉爽,商场里的空调真的给力,就是不知道“生意”好不好做。从罗老师那里领了摊位垫后,我就开始张罗起自己的摊位来。爷爷帮我选了一个靠近电梯的位置,然后我就有序地把准备兜售的物品摆在摊位上。我这次兜售的主要是“盲袋”,另外还有旧书,最后就是打算亏本卖的麻辣食物(妈妈说这种做法叫“引流”)。把所有物品摆整齐后,我又把海报贴在了

墙上,一切准备就绪。现实总是残忍的。我坐在小板凳上傻傻地等了半个小时,居然无人问津,心中好一阵失落。为什么没有人来光顾我的“生意”?我这个小掌柜当得有些失败呀!爷爷似乎看出了我的心思,笑着说:“生意有些难做呀!我建议你吆喝吆喝,尤其是路人经过的时候!”说完,爷爷就大声地示范给我看。我有些难为情,想说的话似乎卡在喉咙里出不来。爷爷又鼓励我和他一起喊起来。起初只听到爷爷的叫卖声,后来我的声音就越来越响亮了。旁边摊位的大哥哥似乎看到了我的努力,就友情地给我开了张。虽然第一单只有2元钱,但是我感觉那钱沉甸甸的,心里乐开了花,眼眶居然还有泪水在打转。此时此刻,我似乎明白了“金钱

来之不易”的真谛。“哥哥,你这本书多少钱?”既然大哥哥向我伸出援助之手,我也要礼尚往来,照顾照顾他的生意,于是我又用赚来的钱买了哥哥摊位上的旧书。尔后,有个姐姐用一包零食换了我的一包盲袋,有个小弟弟用一架比较旧的飞机换走了我的一本洞洞书。还有,全部卖完的竟然是妈妈用来引流的麻辣食品。这天,我这个“小掌柜”做的都是亏本买卖。不过,这次体验让我有了不少感受:我对金钱有了进一步的了解,或多或少明白了爸妈赚钱的不易……

双清区前进小学127班
谢勋之
指导老师
芮丝丝 李成思



湖光山色 刘玉松 摄

神奇的变色实验

铃声响起,老师笑容满面地走进教室,并在讲台上摆放出一系列实验材料:小苏打、食用碱、盐、白糖、柠檬酸、白醋、雪碧、矿泉水,以及精心切好的紫甘蓝片。这一幕,立即引发了同学们的极大兴趣。

我们如潮水般涌向讲台,将老师团团围住,询问声此起彼伏:“老师,今天我们要做什么呀?”“老师,这些都是什么新奇玩意儿?”老师见状,急忙示意大家回归座位,兴奋地宣布:“今天,我们将一起见证一个令人惊奇的紫甘蓝变色实验。”此言一出,教室里瞬间沸腾起来。同学们跃跃欲试,满怀期待。

实验开始了,同学们全神贯注地注视着老师的一举一动。有的瞪大了双眼;有的伸长脖子,如同被提起的鹅;还有的主动走到讲台边,担任起老师的得力助手。首先,是熬制紫甘蓝水。接着,老师依次将小苏打、食用碱、盐、白糖、柠檬酸、白醋、雪碧倒入七个不同的实验杯中,随后将紫甘蓝汁缓缓倒入每个杯子,并轻轻摇晃。突然,令人惊叹的现象出现了:实验杯中的柠檬酸和白醋,变成了鲜艳的红色,但深浅不一;盐和白糖,变成了蓝色;小苏打变成了深绿色,食用碱变成了黄色,而加了紫甘蓝水的雪碧则

依旧保持紫色。这奇异的色彩变化,让同学们百思不得其解。此时,老师开始为我们揭开这神秘的面纱:“紫甘蓝,这种神奇的植物,它其实是一种天然的酸碱指示剂。这是因为紫甘蓝中含有大量的花青素,这是一种水溶性的植物色素。花青素的颜色会因酸碱度的不同而改变,酸性环境下偏红,碱性环境下则偏蓝或绿。”听了老师的解释,同学们恍然大悟。这次实验让我们深刻体会到:“纸上得来终觉浅,绝知此事要躬行。”在求知的道路上,我们不仅要博览群书,更要勇于实践。

北塔区芙蓉学校X2001班
邱俊博
指导老师 陈叶 姜迪

的论文多次获得省级一等奖,她负责的班级几乎每个学期都被评为优秀班集体,她指导的学生在校运会等体育艺术活动以及学科竞赛中更是捷报频传……

陈小宁说,今后她将坚守初心,继续做教育田地里的深耕者,做学生前行路上的引路人,点亮他们的希望之灯,带领他们不断攀登高峰。

教育 JIAOYU
主办:邵阳市教育局 邵阳日报社



故乡的擂茶

故乡的擂茶,“擂”出了我的童年……还有一个美丽别名,叫“三生三世三堂街”。小镇临近洞庭湖。每每傍晚散步到湖边平台,极目远眺,只见群山连绵起伏,青葱翠绿。在落日光芒的照耀下,群山仿佛镀上了一层金边,美丽非凡。周边一些古庙老宅,保留了中国古代的传统房屋装饰:木造小房,房屋上端的横梁上还刻着花纹,刷着黑棕色的漆。一年四季,每间房子的左右两边都挂着红灯笼。

擂茶是我们小镇家家都会做的一道传统饮品。擂茶制作工序虽不麻烦,但也需要一些技巧。擂茶的主要食材是芝麻、茶叶、炒熟的花生和绿豆。制作擂茶的必备工具,有口径约50厘米且内壁有粗密纹的陶制擂钵、油茶树干加工制成的约85厘米长的擂棍和擂钵架。首先,把茶叶、芝麻和花生倒入擂钵里。为了研磨得够细,需要先加入少量的开水。然后,将擂钵放置在擂钵架上面,用双脚夹住擂钵将其固定。另一人用双手握住擂茶棍,按顺时针方向研磨里面的食材。两人可轮流研磨,磨得越细越好。最后,把适量的开水慢慢地倒入研磨好的擂茶浆,一边倒一边搅拌。再加入适量的白糖,撒上些许炒米、炒绿豆或者炒玉米等配料,一钵香喷喷的擂茶就可以端出来和全家人一起享用了。

故乡的擂茶销售旺季在夏天。喝擂茶不仅能消暑去热,还能美容养颜。在那炎炎夏季,坐在树荫下乘凉的人们,人手一把蒲扇,拉家常聊八卦,再喝上一口香喷喷的擂茶,心情别提有多美滋滋了!但自从我五岁从益阳到邵阳上学后,便只有每年放假才能回到古镇体验我的擂茶情节。外婆是最懂我的人,只要我回去,就一定要擂上一钵香喷喷的擂茶让我美美地喝个够。

故乡的擂茶,一钵接一钵。我的童年也慢慢沉淀在这一钵钵的擂茶之中,一去不复返……

邵阳市第十中学 吴俊怡
指导老师 罗桂平 伍艳

你有无限可能



“每个人都有无限的可能。”

兔子朱迪,从小就想要成为一名刑警。面对父母的不理解、朋友的嘲讽,她还是毅然踏上了追寻梦想的旅途。她凭借自身的努力进入了疯狂动物城的警察局,终于实现梦想成为第一个兔子警察。

然而现实往往是残酷的。进入警察局后,她发现大家似乎都不怎么看好自己。越是如此,生性不服输的她越想向大家证明自己。正当她以为自己发现一个好机会时,令人意外的是,局长不但没对她委以重任反而让她离职。后来,她因种种原因认识了她未来的搭档尼克。在完美配合下,他们侦破了十四起动物失踪案,朱迪成了家喻户晓的人物。在一次采访中,朱迪的发言让尼克想起了不好的过往,就此他们之间产生了隔阂。后来朱迪向尼克道歉,真诚的态度让美好的友谊升温,他们再次合作起来。

最后,他们终于找到凶手并将其绳之以法。朱迪实现了自己的梦想,成为一名出色的警察。在她的帮助下,尼克也成为一名警察。第一次看这部电影是在英语社团里,我们还学唱了其主题曲。这个周末,我又看了一遍这部电影,感触很深。

在如今的社会,我们要勇于尝试,敢于实践,坚持不懈,就像朱迪一样,不因他人质疑而消散对理想的执着。我们要心怀热血,砥砺前行,为梦想而奋斗。

不要害怕失败,因为你有无限可能!

新宁二中167班 李梦瑶
指导老师 胡婷 余文晖